1. LE BFR, QU'EST-CE QUE C'EST?


Le besoin en fonds de roulement, le BFR, est la clé d'une gestion saine. Il s'agit, en fait, de la somme de liquidités nécessaire pour faire tourner votre entreprise, c'est-à- dire pour acheter vos stocks et matières premières, faire fonctionner vos machines, rémunérer vos salariés. En attendant d'être payé par vos clients. «Le fonds de roulement va couvrir le décalage de trésorerie entre les dépenses indispensables au fonctionnement de l'entreprise - qui doivent être anticipées - et l'arrivée des recettes, soumises aux aléas des délais de règlement», explicite Alexandra Barth, consultante spécialisée en gestion à l'Association pour la création d'entreprise (APCE) . Et votre BFR est le niveau optimal de ce fonds de roulement, dont le montant varie en fonction de vos charges à venir, de l'évolution de votre encours clients... Dès la création de votre entreprise, vous devez donc prévoir les ressources essentielles au financement du BFR, considéré comme un investissement. «Dans la grande majorité des cas, ce besoin est couvert par des capitaux permanents, comme les fonds propres, les subventions ou les dettes à moyen ou long termes», poursuit Alexandra Barth, de l'APCE.

Indispensable en phase de lancement, il ne doit pas non plus être négligé au fil de votre développement. «La maîtrise du BFR est l'un des principaux problèmes des sociétés en phase de croissance», précise Alexandra Barth. La mécanique est la suivante: en voyant augmenter son carnet de commandes, l'entreprise est amenée à réaliser d'importants investissements (en matières premières, machines, personnel). «Son besoin en liquidités, non encore couvert par ses recettes, augmente donc à un rythme rapide, explique l'experte de l'APCE. C'est une phase critique qui requiert la plus grande vigilance.»

Qu'est-ce que le BFR ?
Durant tout le cycle de production :
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L'entreprise est amenée à engager des dépenses, qui ne seront récupérées que lors de l'encaissement des ventes ou des prestations.

Par exemple :

- si son activité consiste à vendre des marchandises, l'entreprise devra acquérir un stock minimum, avant même de commencer à fonctionner,

- si elle consiste à produire ou à transformer des biens, elle devra acheter ses matières premières, puis lancer la production et rémunérer ses salariés avant de pouvoir commercialiser ses produits et se faire payer.

- si elle consiste à effectuer des prestations "intellectuelles" (conseil, expertise...), l'entrepreneur devra travailler un certain nombre de jours et supporter ses frais avant d'adresser sa note d'honoraires.
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Lorsque l'activité nécessite d'accorder des délais de règlement aux clients, l'argent dû par les clients, après livraison, constitue une "créance client".
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Mais les fournisseurs pourront accorder, eux-aussi, des délais permettant de ne pas payer immédiatement leurs factures. C'est le "crédit fournisseur".
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Il existe donc une "masse d'argent" à mobiliser, nécessaire au fonctionnement de l'entreprise, au même titre qu'il est nécessaire d'en mobiliser pour payer les locaux, machines, équipements, etc., qui correspond à la différence entre les besoins de financement du cycle de production (stocks + créances clients) et les ressources apportées par le crédit fournisseur. Cette masse d'argent immobilisée dans l'entreprise est appelée "Besoin en fonds de roulement" (BFR).
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La croissance de l'entreprise entraînant une augmentation de volume de ce BFR, cela explique les difficultés de trésorerie qu'elles peuvent rencontrer si leur propre rentabilité ne permet pas de faire face au surcroit de financement nécessaire. Il est donc très important de surveiller son évolution avec précision. En le traduisant en nombre de jours de chiffre d'affaires, il est facile d'anticiper des problèmes de trésorerie au cas où le chiffre d'affaires de l'entreprise augmenterait brutalement.

Au départ (création de l'entreprise) il est nécessaire de prévoir les ressources nécessaire pour couvrir ce BFR qui devra être considéré comme un investissement. Dans la très grande majorité des cas, ce besoin sera à couvrir par des capitaux permanents (fonds propres, subventions, dettes à long et moyen terme), au même titre que les autres investissements.

Au fur et à mesure que l'entreprise se déploiera et que les banques prendront confiance dans sa pérennité, elles accepteront de financer partiellement ce besoin, notamment en cas de forte saisonnabilité ou de cycle d'exploitation très long, par des crédits à court terme adaptés et des garanties type Dailly.

2 COMMENT CALCULER SON BFR?
Le besoin en fonds de roulement se calcule parallèlement à l'élaboration du business plan annuel. Celui- ci établit le degré de croissance de l'entreprise et, à partir de là, son besoin en fonds de roulement. La croissance de l'entreprise sera-t-elle la même? Envisagez-vous le lancement d'un nouveau produit impliquant une hausse de vos achats de matières premières? Comptez-vous prospecter de nouveaux segments de clientèle aux délais de paiement plus tardifs? Autant de questions dont la réponse influencera votre BFR.

Ensuite, vous pourrez chiffrer les stocks de matières premières et de produits finis dont l'entreprise devra disposer à tout moment, en tenant compte des cadences d'approvisionnement, des contraintes de fabrication et du niveau d'activité de votre société. Vous devrez aussi évaluer votre encours clients (le montant de vos créances en attente de règlement) et votre crédit fournisseurs (le délai de paiement moyen que vous accordent vos fournisseurs). Ce chiffrage effectué, vous pourrez calculer votre BFR selon l'opération suivante: stocks moyens hors taxe + encours moyen des créances clients TTC - encours moyen des v crédits fournisseurs TTC. Si le \ fonds de roulement est supérieur au BFR, votre trésorerie est positive. Mais s'il ne suffit pas à financer votre besoin en fonds de roulement, il vous faudra alors penser à réduire votre BFR.
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  Calcul du BFR

Pour calculer le BFR, il convient de chiffrer, si possible à leur niveau maximum (c'est à dire généralement en fin d'année ou en fin de pointe d'activité saisonnière) :
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les stocks de matières premières dont l'entreprise devra disposer à tout moment, en tenant compte des cadences d'approvisionnement, des contraintes de fabrication et du niveau d'activité,
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les stocks d'encours qui seront déterminés en fonction de la durée du cycle de fabrication et des coûts de production déjà imputables à ces stocks (main-d''uvre, énergie'),
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les stocks de produits finis et de pièces d"étachées ou de sous-ensembles nécessaires pour faire face à la demande des clients dans des délais raisonnables,
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le montant des "créances clients" en attente de règlement, évaluées TTC. Ce montant est bien sûr fonction de l'importance du chiffre d'affaires (cf. compte de résultat prévisionnel) mais aussi du délai qui s'écoule entre la livraison et le règlement par le client (délai de facturation et délai de règlement),
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le montant des "crédits fournisseurs" évalués TTC, qui correspond aux délais de paiement accordés par les fournisseurs et qui est donc fonction du volume des achats.
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Le fait de retenir les montants TTC et non les montants HT est destiné ici à attirer l'attention du créateur sur l'impact de la TVA sur sa trésorerie : au démarrage et au rythme (trimestriel ou mensuel) de ses déclarations, il va commencer par payer de la TVA à ses fournisseurs, avant d'en collecter auprès de ses clients. Il ne pourra se faire rembourser la TVA sur ses achats que lorsqu'il aura commencé à en percevoir significativement de ses propres clients (le fisc veut être certain de l'existence d'une activité commerciale).

La formule générale du calcul du besoin en fonds de roulement en création d'entreprise est la suivante :

	Besoin en fonds de roulement (commerce-production) =

	
	Stocks moyens HT
	Stocks minimum de matières premières, de produits en cours de fabrication et de produits finis dont on doit disposer en permanence pour exercer l'activité dans des conditions normales.

	+
	Encours moyens créances clients TTC
	Moyenne des sommes qui seront, en permanence , facturées aux clients mais non encore réglées.

	-
	Encours moyens crédits fournisseurs TTC
	Total moyen des factures qui seront dues aux fournisseurs, en fonction des délais de paiement que ceux-ci accordent de manière permanente.


En "régime de croisière", comme c'est le cas lors d'une reprise d'entreprise, tous les calculs sont par contre à mener Hors Taxe, le décalage de la TVA étant pris en compte par ailleurs dans les dettes fiscales de l'entreprise et contribuant à en diminuer le BFR. L'entreprise collecte en effet habituellement plus de TVA auprès de ses clients qu'elle n'en paye à ses fournisseurs (son chiffre d'affaires est supérieur à ses coûts d'achats). Elle bénéficie donc d'un crédit de TVA permanent lié au décalage entre la collecte, la déclaration et le reversement au fisc.
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Autre différence entre le tableau ci-dessus et la comptabilité générale : les sommes dues aux salariés et aux organismes sociaux (paiement des charges sociales). Le bilan de l'entreprise doit en effet comptabiliser au titre de ses dettes les salaires non encore payés, les primes, les droits à congés payés acquis, ainsi que les charges sociales non encore réglées. Dans l'élaboration d'un compte de résultat prévisionnel et d'un plan de financement prévisionnel d'une création d'entreprise, il est prudent de considérer comme réglés immédiatement les salaires et charges et de ne pas oublier l'impact des périodes de vacances des salariés sur la capacité de production de l'entreprise.
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  Cas particulier des activités de services
Si l'activité consiste à effectuer des prestations de services (en particulier de nature intellectuelle) en principe, elle ne nécessite pas de stocks. Dans ce cas, il n'y a pas de composante " stocks moyens " dans le BFR. Elle est remplacée par une composante " travaux en cours ", c'est-à-dire un volant de charges courantes à avancer en permanence avant de pouvoir facturer les prestations.
Pour cela, il convient d'évaluer le coût d'une journée de travail, toutes charges courantes comprises (rémunération incluse), et estimer, en fonction des types de commande ou de mission, combien de jours de travail sont nécessaires, en moyenne, avant de facturer.

Si un acompte à la commande peut être obtenu à chaque fois, une composante "encours moyen acomptes clients " remplacera la composante "encours moyen fournisseurs ".
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Remarque : pour une activité de services qui nécessiterait quand même l'emploi de matières premières ou de produits finis, le BFR comporterait en plus les composantes "stocks" et "fournisseurs".


	Besoin en fonds de roulement (professions libérales) =

	
	Travaux en cours
	Volant de charges courantes à avancer en permanence avant de pouvoir facturer.

	+
	Encours moyens créances clients TTC
	Moyenne des sommes qui seront, en permanence , facturées aux clients mais non encore réglées.

	-
	Encours moyens acomptes clients TTC
	Total moyen des acomptes versés par les clients lors de la signature des contrats.


Même remarque que ci-dessus : en "régime de croisière", comme c'est le cas lors d'une reprise d'entreprise, tous les calculs sont par contre à mener Hors Taxe.
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  Cas particulier des "micro-projets"
S'agissant de "micro-projets", le calcul du BFR est simplifié. On retient généralement une évaluation forfaitaire qui correspond à un ou deux mois de charges + un ou deux mois de revenu (revenu minimal incompressible), auxquels s'ajoutent le stock outil, s'il y a lieu.

Rappel : le "stock outil" correspond au stock minimal qui est nécessaire en permanence à l'entreprise pour pouvoir fonctionner correctement.

En ce qui concerne les entreprises soumises au régime fiscal de la micro-entreprise (parmi lesquelles figurent les auto-entrepreneurs), la composante "créances clients" est à prendre HT, alors que la composante "stocks moyens" sera TTC.
Seule la composante "fournisseurs' ne change pas.
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  Exemple de calcul du BFR

Pour une entreprise de production présentant les caractéristiques suivantes :
- CA HT : 500 000 euros

- CA TTC : 598 000 euros

- Les achats représentent 40 % du CA HT soit 200 000 euros (239 200 euros TTC)
- Conditions de règlement des clients : 40 % des clients règlent à 30 jours et 60 % à 60 jours.
- Conditions de règlement des fournisseurs : 30 % des fournisseurs se font payer à 60 jours et 70 % à 30 jours.

- Stocks matières premières : 1,5 mois d'achats HT

- Stocks produits finis : 8 jours de CA HT

Le calcul du BFR sera fait de la manière suivante :

1) Créances clients :

40 % x 30 jours = 12 jours

60 % x 60 jours = 36 jours

Soit au total : 48 jours de CA TTC (les factures sont libellées TTC)
598 000 euros x 48 / 365 jours = 78 640 euros

2) Stocks de matières premières :

200 000 x 1,5 / 12 mois = 25 000 euros
3) Stocks produits finis :
500 000 x 8 / 365 jours = 10 960 euros

4) Crédit fournisseur :
30 % à 60 jours = 18 jours
70 % à 30 jours = 21 jours
Soit 39 jours d'achats TTC
239 200 euros x 39 / 365 jours = 25 600 euros.

BFR = (78 640 + 25 000 + 10 960) - 25 600 = 89 000 euros
Posté par Jean (http://www.financement-entreprise.pro/financement/calcul-du-bfr.html), 09/07/2009 11:03

Financer le BFR : le plus important des investissements

Réussir à financer le BFR est fondamental.

C'est souvent parce qu'une entreprise n'a pas réussi à le faire correctement, en anticipant son évolution, qu'elle va connaitre des problèmes de trésorerie pouvant l'amener au dépôt de bilan (cessation de paiement). 

Surtout il ne faut pas oublier que le BFR évolue au minimum aussi vite que le CA. Pourquoi au minimum ? Lorsque le CA augmente, c'est souvent parce que le nombre de clients augmente, donc le nombre de commandes. Si la société a été créée récemment et que le chef d'entreprise ne s'est pas bien structuré pour suivre les commandes, la facturation et les règlements de ses clients, il y a fort à parier qu'au moins dans un premier temps, il n'y ait une dégradation des délais de règlement des clients et donc une augmentation du BFRE (E pour exploitation) plus importante que l'augmentation du CA. 

Si le dirigeant n'a pas pris les devants auprès de son banquier pour renégocier les lignes court terme nécessaires à son activité (mobilisation du poste client, découvert...), il risque de se retrouver en cessation de paiement alors que son activité est en croissance. 

Cela ne serait pas perdu pour tout le monde, la concurrence notamment...
Le problème, c'est que le BFR est vraiment l'investissement le plus difficile à financer notamment en cas de création, car c'est le moins palpable

3 COMMENT REDUIRE SON BFR?
Pour réduire votre besoin en fonds de roulement, l'un des leviers d'action consiste à réduire votre encours clients. Tentez d'abord de négocier avec eux un paiement à 60 jours au lieu de 90 jours par exemple. «Commencez par observer les délais de paiement pratiqués dans votre secteur d'activité», conseille Alexandra Barth (APCE) . Vous pouvez aussi organiser une campagne de relance amiable ou faire appel à une société de recouvrement, qui va mettre son équipe de spécialistes à l'oeuvre afin de faire rentrer de l'argent frais dans vos caisses. Enfin, vous pourrez solliciter une société d'affacturage. Cette technique consiste à céder une partie (ou la totalité) de ses créances clients à une société spécialisée (dite «factor»), qui en assure le paiement immédiat, moyennant le paiement d'une commission, et se chargera, ensuite, d'effectuer elle-même le recouvrement. Mais l'affacturage reste une solution coûteuse, donc à utiliser avec précaution, en phase de forte croissance ou en cas de difficultés de trésorerie par exemple

Le bilan d'une exploitation agricole
¬ Pour apprécier la bonne santé financière d'une exploitation, il existe un indicateur important : Il faut que chaque élément de l'actif soit financé au passif par des ressources d'une durée au moins équivalente. Aux investissements correspondent les capitaux permanents ( ressources propres et dettes à moyen et long terme) tandis que le financement de l'actif lié au cycle de l'exploitation (stocks, avances aux cultures , cheptel non reproducteur…) doit être assuré , au moins partiellement par des ressources court terme également cycliques ( fournisseurs, TVA…).
:: Une base financière solide : le fonds de roulement 
¬ Le fonds de roulement représente la différence entre vos capitaux permanents et vos investissements. Il doit être positif pour que vos immobilisations ne soient pas financées par des ressources à court terme.
:: Des moyens pour fonctionner : le besoin en fonds de roulement 
¬ Le besoin en fonds de roulement est la différence entre l'actif lié au cycle d'exploitation et les dettes à court terme non bancaires. Il est généralement négatif.
¬ Il existe un besoin de financement de trésorerie dès lors que le fonds de roulement ne couvre pas le besoin en fonds de roulement. Le fait de financer une part du cycle de production par des ressources stables vous donne une sécurité, en particulier lorsque surviennent des aléas (dégâts aux cultures, panne, problèmes sanitaires…) qui entraînent des pe
Le besoin en fonds de roulement

D'après une étude sur l'installation agri rurale réalisée en 2009 (plus d'informations ici), les porteurs de projets en Bretagne connaissaient en général mal le besoin en fonds de roulement et peuvent avoir des difficultés post-installation à cause d'une mauvaise estimation de celui-ci. Cette notion est fondamentale pour la pérennité économique d’une entreprise.

Qu’est ce que c’est le BFR ?

Le Besoin en fonds de roulement, ou BFR, est le besoin d’argent qu’engendre l’activité de l’entreprise : achat et fabrication, paiement des fournisseurs et entreposage du stock. Par exemple en agriculture, il est composé des frais engendrés sur les cultures pendant le cycle de production (semis, travaux sur culture, frais de récolte, stockage) avant la vente des produits finis. 

Exemple : schéma de BFR pour une entreprise
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Cest le BESOIN EN FONDS DE ROULEMENT.






Lors d’une création d’entreprise, vous aurez besoin d’avancer à vos fournisseurs l’argent pour payer les marchandises ou matières premières de votre production. Bien sûr, vous pourrez négocier un délai pour payer ces marchandises mais lors d’une création d’entreprise, les fournisseurs sont moins enclins à négocier car la relation de confiance n’est pas établie. De plus, vous pouvez accorder aux clients des créances, c'est-à-dire un crédit le temps qu’ils puissent vous payer.

La différence de temps entre le moment ou vous devez avancer aux fournisseurs l’argent nécessaire au cycle de production et le moment où vous serez payé peut être longue et un découvert bancaire important peut se creuser. De plus, il ne faut pas oublier que pendant ce temps, vous aurez besoin d’effectuer des prélèvements privés pour vivre et rémunérer votre travail, rembourser vos emprunts…

N’oubliez donc pas d’estimer votre besoin en fonds de roulement.

Concrètement, celui-ci correspond à la formule suivante :

	BFR  =    Stock moyens    +           créances clients         –           Crédits fournisseurs.

                   hors taxe                 en cours moyen TTC                  en cours moyen TTC

 


Stocks moyen hors taxes : stock de matières premières, produis semi ouvrés et produits finis correspondant à l’activité de l’entreprise 

Créances clients : moyennes des sommes facturées aux clients et non encore réglées

Crédit fournisseur : moyennes des sommes dues aux fournisseurs et pas encore payées. 

	Traduction dans un Bilan

	BILAN ACTIF
	 

                        
	BILAN PASSIF

	ACTIFS IMMOBILISES
	 
	CAPITAUX PERMANENTS

	- IMMOBILISATIONS CORPORELLES, INCORPORELLES, FINANCIERES, ETC;
	 
	- CAPITAUX PROPRES,  DETTES EN IMMOBILISATION, ETC.

	ACTIFS CIRCULANTS
	 
	PASSIF CIRCULANT

	- STOCKS (valeurs d'exploitation)
	
	- FOURNISSEURS ET DETTES DIVERSES

	- CLIENTS (réalisable)
	 
	- BESOIN EN FONDS DE ROULEMENT

	DISPONIBLE (trésorerie)
	 
	 


Pour savoir comment calculer son BFR, plus de précisions sur le site de l’APCE ici : http://www.apce.com/pid832/besoin-fonds-roulement.html
Comment financer le besoin en fonds de roulement ?

Le besoin en fonds de roulement est couvert par le Fonds De Roulement (ou FDR, partie des ressources durables : emprunt à moyens ou longs termes, capitaux propres qui ne servent pas à financer les investissements). La « trésorerie », qui représente les liquidités disponibles par l’entreprise, représente la différence entre le FDR et le BFR. Pour démarrer votre activité, il faut prévoir une trésorerie de départ suffisante pour financer votre cycle de production.

Trésorerie = FDR - BFR

Afin d’éviter tout risque prévu pour financer votre besoin en fonds de roulement, il faut :

· Estimer correctement vos besoins en fonds de roulement, avec l’aide de votre banquier ou d’un conseiller (chambres de commerces, de métiers, centres de gestion…).

· Négocier lors de la création un découvert bancaire suffisant avec votre banque.

· Veiller à ne pas négliger la saisonnalité d’une activité, qui peut engendrer des besoins forts en fonds de roulement. En agriculture particulièrement, les cycles de production étant longs et certains produits très liés à la saisonnalité, ces besoins sont fondamentaux.

Les banques peuvent avoir des réticences pour financer ces besoins au moyen d'un prêt, ce qui peut engendrer certains blocages. Cela est néanmoins possible et peut être prévu dans votre plan de financement en prévoyant ces besoins avec votre banquier.

En agriculture, une aide, la Dotation Jeune Agriculteur est prévue pour financer la trésorerie.

Enfin, il faut aussi vous posez des questions sur vos besoins en prélèvements privés après l’installation : Avez-vous des économies suffisantes pour effectuer vos prélèvements privés après l’installation? Avez-vous un(e) conjoint(e) qui peut assurer la vie de famille le temps que l’activité soit rentable? 

Qu'est-ce-que le Fonds de Roulement ? 

Le Fonds de Roulement est la somme d'argent qui sert à l'entreprise pour fonctionner entre le moment où elle doit acheter ses marchandises et matières premières, et le moment où elle a réellement encaissé le produit de sa vente sur son compte.

Dans le cas d'une entreprise de services, le fonds de roulement est la somme nécessaire pour payer les salaires, en attendant que la prestation de service soit rendue et encaissée.

Dans le cas d'une entreprise agricole, le fonds de roulement est constitué par la somme nécessaire pour acheter les semences, payer les salaires, les charges et l'eau, et ce jusqu'à ce que la récolte soit vendue et encaissée.

Le besoin en fonds de roulement n'existe pas obligatoirement. 

C'est souvent le cas dans les entreprises de services qui peuvent parfois encaisser des acomptes sur commande, avant de lancer la production et la vendre. Si l'acompte est suffisant pour payer les coûts de production cités ci-avant, il y aura une absence de besoin en fonds de roulement.
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 Qu'est-ce-le Besoin de Fonds de Roulement ? 

Si le Fonds de Roulement décrit précédemment est insuffisant, l'entrepreneur aura donc un besoin.

Ce besoin est un besoin dit de trésorerie, il est appelé Besoin en Fonds de Roulement ou BFR.

Le BFR est donc la somme d'argent qu'il manque à l'entreprise pour fonctionner entre le moment où elle doit acheter ses marchandises et matières premières, et le moment où elle a encaissé le produit de sa vente sur son compte.

Ce besoin est très variable selon le type d'activité. Le BFR doit être connu à l'avance et maîtrisé par l'entrepreneur pour que la trésorerie de l'entreprise n'en souffre pas.

Dans quelques entreprises, le besoin en fonds de roulement n'existe pas obligatoirement. 

C'est parfois le cas dans les entreprises de services qui peuvent avoir besoin de peu d'investissement financier (matière grise par exemple) pour effectuer et livrer un travail.

Ces entreprises peuvent aussi encaisser des acomptes sur commande, avant de lancer la production. Si l'acompte est suffisant pour payer les coûts de production cités ci-avant, il y aura une absence de besoin en fonds de roulement.

 


Haut de page


[image: image23.png]


 Calcul du BFR 

	
	Calcul du BFR
	

	
	Stocks HT
	Total des stocks de matières 1ères, de produits intermédiaires, de produits finis, de prestations en cours de réalisation, nécessaires pour exploiter l'entreprise

	+
	
	

	
	Créances Clients TTC
	Total des factures émises aux clients, mais non encore encaissées et créditées au compte bancaire

	- 
	
	

	
	Dettes Fournisseurs TTC
	Total des factures dues aux fournisseurs, en tenant compte des délais de paiement accordés

	=
	
	

	
	Besoin en Fonds de Roulement BFR
	


Si le BFR est négatif, c'est qu'il n'existe pas de besoin de trésorerie
Si le BFR est positif, c'est qu'il existe bien un besoin de trésorerie

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Modèle téléchargé depuis le site www.lesclesdelabanque.com   -   e-mail : cles@fbf.fr
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	                               FONDS DE ROULEMENT
	 
	

	                                              ET
	 
	 
	

	                      BESOIN EN FONDS DE ROULEMENT
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	 
	ACTIF
	 
	 
	PASSIF
	 
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	ACTIF IMMOBILISE
	 
	PASSIF IMMOBILISE
	 
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	Constructions
	 
	Capital social
	 
	

	Travaux
	 
	         -     
	Réserves légales et stat
	 
	

	Cautions financières
	 
	Report de résultat
	       -     
	

	…
	 
	 
	…
	 
	 
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	 
	 
	 
	Dettes à Moyen et Long Terme
	 
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	Sous-total actif immobilisé
	         -     
	Sous-total passif immobilisé
	       -     
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	 
	            FONDS DE ROULEMENT :  
	 
	 
	            -     
	 
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	ACTIF CIRCULANT
	 
	PASSIF CIRCULANT
	 
	

	 
	
	 
	 
	
	 
	

	Stocks
	
	 
	Fournisseurs
	 
	

	Clients
	
	         -     
	…
	
	       -     
	

	Charges sociales
	         -     
	 
	
	       -     
	

	…
	
	 
	 
	
	 
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	 
	
	 
	 
	
	 
	

	Sous-total actif circulant
	         -     
	Sous-total passif circulant
	       -     
	

	 
	
	 
	 
	
	 
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	 
	 BESOIN EN FONDS DE ROULEMENT : 
	 
	 
	 
	   -     
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	TRESORERIE POSITIVE
	 0 
	TRESORERIE NEGATIVE
	 0 
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	Paramètres modifiant le FR
	 
	Paramètres modifiant le BFR
	 
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


